



Равнение - на зенитный дивизион

2



Военная ипотека - жилищный потенциал

3



Новый комплекс для жителей Снеговой пади

3



Герои из семейных альбомов

4



Первый номер вышел 22 мая 1943 года на Степном фронте

ДОЛГ, ЧЕСТЬ, ОТЕЧЕСТВО!

СУВОРОВСКИЙ НАТИСК

14 мая

2011 года

ГАЗЕТА ОРДЕНА ЛЕНИНА КРАСНОЗНАМЕННОГО ВОСТОЧНОГО ВОЕННОГО ОКРУГА

Чествование ветеранов

ФОТОГРАФИЯ НА ПАМЯТЬ

В Доме офицеров Восточного военного округа состоялась торжественная прием ветеранов Великой Отечественной войны командующим войсками ВВО адмиралом Константином Сиденко.

Приветствуя ветеранов войны, командующий войсками округа с уважением подчеркнул:

Я неоднократно встречал с вами заглаву в энциклопедический словарь, где отмечено: «Ветераны - это не уволенные в отставку воины, это - солдаты, отслужившие положенный срок в армии». В который раз убеждаюсь, что вы своей положенный срок еще не отслужили. Вы продолжаете жить вместе с нами, подаете достойный пример мужкам и девушкам, участвуете во всех делах, связанных с армейской службой и бытом. Искренне желаю вам, солдатам войны, здоровья и долголетия.



Подразделение командующего войсками округа в этот день оказалось не единственным праздничным приветствием ветеранам. В холле Дома офицеров ВВО, как когда-то в землянке, был организован некрапешеный стол с гречневой кашей и фронтowymi ста граммами. Звучали лучшие песни военных лет. Их проникновенно исполняли участники концертной группы окружного ансамбля песни и пляски.

Ветераны Великой Отечественной войны, большинство из которых теперь за восемьдесят, отметили 68-ю годовщину Победы. Узнавали друзей, обнимались, обещали жить долго и обязательно встретиться в следующем мае.

Сто случая расговорившись с некоторыми из них.

Участник Великой Отечественной войны Александр Дмитриевич Шинцын сразу победил мне дожить до ста лет и бодро продолжил:

- Мы воевали с честью. Живыми остались, потому что научились воевать. Получил медаль «За боевые заслуги» в войне с японскими захватчиками. Но для меня самое главное, что мы досидели до такого хорошего времени. Мне 84 года, и я на своих ногах хожу. Есть дети, внуки, правнуки. У меня хорошая пенсия. Я живу по-армейски просто. Многого не надо. Еще и внукам помогаю.

Для офицера Рамсы Николаевича Гончарова война началась в Краснодаре. Кубанская казачка из станицы Пашковская пошла в отдельный 530-й батальон воздушного направления оповещения связи, что был сформирован в Сухокум. Сталинград, Великие Луки, Москва... Рамса Николаевна закончила войну в Прибалтике.

Самая дорогая награда для меня - медаль «За победу над Германией», - сообщает и сегодня по-прежнему красивая женщина, находящаяся в отпуске от службы в Сухокум. Сталинград, Великие Луки, Москва... Рамса Николаевна закончила войну в Прибалтике.

С Рамсой Николаевной мы расстались, поскольку ее в числе других ветеранов пригласили на крыльцо Дома офицеров ВВО, где состоялась торжественная фотографирование на память. Очень хочется верить, что на следующем снимке, который будет сделан по традиции спустя год, останутся те же хорошие, светлые и добрые радостные лица.

Олга ГРЕБЕНКО,
«Суворовский натиск».
Фото Николая СЕДОВА.

Хроника праздничных дней

ПАРАД

как много в этом слове



66 лет назад отгремели последние залпы самой страшной войны в истории человечества. Войны, вобравшей в свою огненную орбиту десятки миллионов человеческих жизней, миллионы поколебленных судеб, тысячи разрушенных городов и деревень. Войны, ставшей настоящим монументом мужества, героизма и самоотверженности народов-победителей, избавивших мир от чумы фашизма.

Да, время бежит до безжалостного неумолимо. Год от года становится все меньше живых свидетелей и участников Великой Отечественной войны, приближаясь к полному краху, на колхозной равнине или у заветного ставка. Сейчас - это люди глубоко преклонного возраста. 9 Мая - наиважнейший, единственный свой год, когда они, одея парадные мундиры с боевыми наградами, встречаются с однополчанами, сослуживцами, просто единомышленниками и неравнодушными людьми. У каждого из них своя история, своя война и своя Победа. Они, прошедшие сквозь ужасы боев, терзания товарищей по оружию, неоднократно смотревшие в глаза смерти, - живые свидетели истории. Их память бесценна.

В своих воспоминаниях о 9 Мая 1945 года они едины - это был день всеобщей радости, ликования и счастья. Настоящий день народного единения. В едином порыве люди разных национальностей и профессий кричали: «Ура, война закончилась! Да здравствует мир!!!»

Именно они, ветераны, как никто другой знают истинную цену миру, когда не слышишь разрыва снарядов, когда надирывно не влет сирена, приказав слететься в бомбоубежище, когда ты выжил, а твой товарищ - нет. Отдавая долг памяти по миллионам не вернувшимся с полей сражений Второй мировой войны и чествуя живых участников боев, во многих городах России прошли праздничные мероприятия в ознаменование 66-й годовщины Победы.

В Хабаровске по традиции главным местом торжества стала площадь им. Ленина, где утром 9 Мая состоялась военный парад.

В нынешнем параде, подготовке к которому началось в конце марта, были задействованы более двух тысяч человек личного состава пешей колонны, свыше семидесяти единиц различной техники.

Окончание на 2-й стр.



МЕСТО ВСТРЕЧИ - НАБЕРЕЖНАЯ АМУРА

После военного парада ветераны, музыканты военного оркестра, представители общественности, молодежь прошли по главной улице Хабаровска, возложив венки и живые цветы к Вечному огню мемориала Славы. Далее празднование Дня Победы переместилось на набережную Амура.



В эти дни любимое место отдыха жителей и гостей Хабаровска традиционно многолюдно. Богат и выбор развлечений: концерты, аттракционы, катание на лодках, понии и даже на верблюдах, летние кафе, шашлычные.

И над всем этим праздничным великолепием - призывный запах сладкой каши. Котлы, вмещающие (по подсчетам коллег-журналистов) не менее полутора центнеров рассыпчатой и удивительно вкусной гречки, заправленной сливочным маслом и тушеной, были вычерпаны до дна за каких-то два часа. Готовилась каша в настоящей полевой кухне, а «подопалана» над блудом некая бригада военных кулинаров. В ее составе - рядовой Стас Крайник, младшие сержанты Юрий Чебыкин, Игорь Малагонов и Владимир Шеткин, офицер Антон Федюлов и другие.

Кстати сказать, отличную оценку солдатской каше дали ветераны Великой Отечественной войны М. И. Дюк, И. В. Заложко, М. И. Кочергин и И. Е. Давыденко, которых, как и всех других ветеранов войны угощали в специально оборудованной палатке.

Мы прогуливались по набережной, когда к нам подошли молодые красивые девчата, подарили нам цветы и пригласили пойти сюда пообщаться с ветеранами. - Расскажи один из вверблюдах, летние кафе, шашлычные.

Второй год подряд спонсорскую помощь для проведения массового гулянья на набережной Амура осуществляет ОАО «Дальтрансгаз».

Делаем мы это с большим удовольствием, ведь почти у всех у нас отцы, деды или прадеды воювали, - поведал корреспонденту «СП» заместитель генерального директора ОАО «Дальтрансгаз» Станислав Шукров.

Как всегда в этот день в центре внимания горожан - показ военной техники и вооружения, устроенный здесь же, на открытой площадке у стадиона им. Ленина. Пушки, танки, БМП буквально облеплены детскими руками. За всем происходящим внимательно следят не только родители, бабушки и дедушки малышей, но и военнослужащие, отвечающие за сохранение техники.

Восторг детей мне понятен, - степенно говорит артиллерийский рядо-

вой Илья Калинин, - меня тоже в детстве к военной технике тянуло.

На площадке у легкоатлетического манежа выступает вокально-инструментальная группа «Военное братство». Эта группа, созданная на базе военного оркестра Окружного учебного центра ВВО, участвует в проведении праздника уже не первый год.

Музыканты и певцы Александр Павленко (руководитель коллектива, клавишные инструменты), Максим Подлепаев (гитара), Владимир Францев (бас-гитара), Анатолей Борисов (ударные инструменты), солисты Андрей Рууднев и Ольга Шевченко, исполняющие песни о войне и Победе, пригласили концерт из двух отделений, но выступили не только они. Время от времени к микрофону подходили самодельные певцы и певцы - прямо из публики. Исполняли свои любимые песни, читали стихи. Здесь же можно было и потанцевать.

Народное гуляние продолжалось до самой темноты и, как всегда, завершилось в 22.00 по хабаровскому времени праздничным артиллерийским салютом.

Татьяна КАРЕПОВА,
«Суворовский натиск».
На снимке: военная техника вызвала особый интерес детворы.
Фото Николая СЕДОВА.

ПРИЗНАТЕЛЬНОСТЬ ЗА ПОДВИГ

Мэр города Хабаровска Александр Соколов встретился с группой ветеранов Великой Отечественной войны.

В начале встречи ветераны осмотрели выставку, посвященную 50-летию открытия космической эры человечества и легендарному полету Юрия Гагарина. Эта экспозиция проделала дальний путь из Москвы до столицы Дальневосточного федерального округа. Здесь она была передана в дар городу Хабаровску.



Встреча продолжилась в Знаменном зале музея, где к ветеранам обратился Александр Николаевич. Мэр выразил глубокую признательность ветеранам Великой Отечественной войны за их подвиг и заверил, что работа о них будет одной из приоритетных направлений в работе городской администрации.

Ветеранам были вручены букеты цветов и подарки от имени «Альфа-банка». Перед ними с интересной программой выступили самодельные артисты Татьяна Трошина и Владимир Бирюков.

В ходе встречи ветераны Великой Отечественной войны вспомнили о трудных фронтовых делах и почтили память погибших на полях сражений...

Алексей ЗАЧАСА,
«Суворовский натиск».
Фото Николая СЕДОВА.

ВОЕННАЯ ПОЛИТИКА

Социальная программа ипотечного кредитования военнослужащих существует уже более пяти лет. За это время она претерпела некоторые организационные изменения. Впрочем, учитывая методы реализации социальных программ в России, которые в ходе их внедрения предусматривают одновременную работу над ошибками, это считается вполне нормальным.

Попробуем разобраться в деталях действующей программы ипотечного кредитования и наместе с организационной структурой.

На территории Дальневосточного федерального округа и Забайкалья для обеспечения конструктивного функционирования программы созданы четыре филиала Федерального государственного учреждения «Росвоенипотека». У каждого из них своя зона ответственности. Владивостокский филиал работает на территории Приморского края и Сахалинской области, Петропавловск-Камчатский — отвечает за Камчатский край и Чукотский автономный округ, Читинский филиал обеспечивает Забайкальский край, Республику Бурятия, а также захватывает часть Восточной Сибири, в частности Иркутскую область. А Хабаровский филиал, кроме Хабаровского края, Амурской и Магаданской областей, осуществляет деятельность на территории Еврейской АО и Якутии.

При этом многие ошибочно думают, что в компетенцию филиалов входят вопросы включения военнослужащих в реестр участников накопительно-ипотечной системы (НИС) жилищного обеспечения военнослужащих и его сопровождение. Решением данного вопроса в соответствии с приказом министра обороны РФ №30 от 2009 года занимается командир воинских частей и органы военного управления. А вот оформление свидетельства целевого жилищного займа, проверка и заключение договоров занимается непосредственно управлением ФГУ «Росвоенипотека».

Сегодня на Дальнем Востоке, Забайкалье и Восточной Сибири, по данным специалистов, в общей сложности насчитывается более 15 тысяч участников НИС. Впрочем, важно отметить, что НИС стала обязательной для всех категорий военнослужащих, поступающих на военную службу, за исключением контрактников рядового и сержантского состава, которые становятся участниками НИС в добровольном порядке. Судя по письмам, которые приходят от военнослужащих в адрес «Суворова натиска», большинство людей волнует вопрос жилищных средств, находящихся на именной счете участника, а также сумма, которая им будет предоставлена для покупки жилья.

В соответствии с указом, вышедшим в 2011 году сумма годовых начислений на именной счет участника НИС составляет 189,8 тысячи рублей без учета дохода от инвестирования. Если же учитывать квартиру, военнослужащий сегодня может рассчитывать примерно на 3,5 миллиона рублей. В эти деньги входит сумма целевого жилищного займа порядка 400 тысяч рублей (в зависимости от срока участия в НИС - 3 - 5 лет. - Авт.) и сумма кредита до двух миллионов рублей, которая зависит от возраста военнослужащего на момент вступления в НИС и ограничивается предельным возрастом пребывания на военной службе - 45 лет.

Примечательно, что в случае дальнейшего продолжения службы денежные средства будут продолжат поступать на счет участника до момента увольнения и исключения из списков личного состава воинской части. Указанные денежные средства можно будет использовать, например, для улучшения жилищных условий. Два с половиной миллиона - много это или мало? В подавляющем большинстве случаев за эти деньги можно приобрести действительно достойное жилье. Если, конечно, военнослужащий не надеялся приобрести квартиру в Москве. Там цена, безусловно, выше. Самое важное, что участники НИС находятся в одинаковых условиях. Напомню, общая сумма накопленных денежных средств, выделяемых военнослужащему для приобретения жилья, зависит только от продолжительности военной службы самого военнослужащего. Дополнением и бесспорным преимуществом НИС является то, что военнослужащий может приобрести жилье уже в начале службы. Это позволяет видеть военнослужащему свои перспективы. Фактически военнослужащий платит по кредиту столько, сколько поступает на его именной накопительный счет. За свой счет он оплачивает только расходы на оформление кредита, регистрацию права собственности и предмет залога, а также страховые выплаты. Существенное увеличение суммы кредита становится возможным благодаря специальной схеме возврата кредита за счет индексации накопительных взносов.

Кроме того, ипотечная программа является самым универсальным способом кредитования под залог. Но, естественно, кредиты под ипотеку имеют свои условия. В первую очередь это невозможность продажи недвижимости, пока полностью не будет погашен кредит. Приобретаемая квартира или дом в этом случае выступает залогом.

В соответствии с сравнительной программы НИС с другими существующими формами обеспечения военнослужащих жильем помещениями, следует отметить, что право на участие в НИС имеют все члены семьи военнослужащего, проходящего военную службу. Например, если жена или муж военнослужащего также проходит военную службу и тоже имеет право на участие в НИС, то финансовые возможности такой

семьи в вопросе приобретения квартиры удваиваются.

Однако, как уже говорилось, участнику НИС придется потратить деньги на оформление документов. Данная сумма зависит от региона, в котором приобретается жилье. Например, в Хабаровске сегодня военнослужащему необходимо потратить порядка 80 тысяч рублей. Из них комиссия банку за выдачу кредита составит до 35 тысяч рублей. Страховка и оценка квартиры будут стоить примерно 15 тысяч рублей плюс услуги риэлтора - в среднем 30 тысяч рублей. Можно ли избежать каких-нибудь выплат из этого списка?

Современная система ипотечного кредитования устроена так, что, например, оценка квартиры курза обязательна, так как кредитор хочет быть уверен в стоимости приобретаемого жилья. Обязательным также являются страховка и комиссия за выдачу кредита. Остальные доку-



менты военнослужащий теоретически может сделать сам.

Но на деле это получается далеко не всегда. К примеру, услуга риэлтора заключается в поиске объекта недвижимости, который будет соответствовать требованиям стандартов и условиям выдачи кредитов по программе военной ипотеки, организации оценки и проведения самой сделки, установления порядка расчетов, регистрации и т.д.

Учитывая эту особенность, кредит по военной ипотеке можно получить без услуг риэлтора и брокера. Но при этом военнослужащий должен обладать определенными знаниями, наличием свободного времени. Кроме того, сделка по купле-продаже жилья всегда сопровождается определенными расходами. Поэтому многие люди, как правило, рекомендуют пользоваться услугами профессионалов.

Часто у военнослужащих возникает вопрос: есть ли разница между ипотечным кредитом, полученным участником НИС своего права?

На первый взгляд квартира сегодня - это лучше, чем квартира завтра. Но не нужно забывать, что приобретаемая за счет средств целевого жилищного займа и ипотечного кредитования квартира находится в залоге, и собственнику только при условии полного погашения кредита можно будет ее продать.

Кроме того, денежные средства, находящиеся на счете до получения военнослужащим целевого жилищного займа, приносят ему доход от инвестиционной деятельности. В случае увольнения участника НИС, участвовавшего по оргштатным мероприятиям или состоянию здоровья, после 10 лет выслуги и военнослужащего сохраняется право на использование накоплений. Кроме этого при условии, что военнослужащий либо членами его семьи не являются вынужденными жильцами помещений по договору социального найма или собственниками жилых помещений, то он получает денежные средства, дополнившись накоплениями до достижения выслуги 30 лет на расчет размера годового накопительного взноса, установленного федеральным законом о федеральном бюджете на год.

Актуален еще один вопрос: многие военнослужащие, приобретающие квартиру, желают сдавать ее в аренду. Жилье по ипотечной выслуге 30 лет на расчет размера годового накопительного взноса, установленного федеральным законом о федеральном бюджете на год, можно сдавать в аренду. Однако при этом требуется согласование с банком-кредитителем.

За время существования военной ипотеки СМИ неоднократно поднимали вопрос о несовершенстве системы, критериях выбора по всему, ситуация меняется. Так, в конце 2010 года руководителем ФГУ «Росвоенипотека» Владимир Шумилин провозгласил создание о «спутниковки» с руководством «Газпромбанка» (ГПБ). Работавшая в данном банке программа кредитования военнослужащих была фактически монополистом этой сфере. В настоящее время при рыночной экономике появилась конкуренция. С учетом соглашения с ГПБ «Росвоенипотека» удалось существенно снизить расходы военнослужащих на приобретение квартиры примерно на 20%, то есть они имеют возможность сэкономить около 20 тысяч рублей.

На начальных этапах реализации социальной программы ипотечного кредитования военнослужащих некоторые организации были фактически монополистами этой сферы. В настоящее время при рыночной экономике появилась конкуренция. С учетом соглашения с ГПБ «Росвоенипотека» удалось существенно снизить расходы военнослужащих на приобретение квартиры примерно на 20%, то есть они имеют возможность сэкономить около 20 тысяч рублей.

На начальных этапах реализации социальной программы ипотечного кредитования военнослужащих некоторые организации были фактически монополистами этой сферы. В настоящее время при рыночной экономике появилась конкуренция. С учетом соглашения с ГПБ «Росвоенипотека» удалось существенно снизить расходы военнослужащих на приобретение квартиры примерно на 20%, то есть они имеют возможность сэкономить около 20 тысяч рублей.

В частности, специалисты советуют военнослужащим не торгаться с приобретением квартиры до достижения суммы и срок будут увеличены пропорционально оставшемуся до 45-летнего возраста сроку

особенно важно, что военнослужащим не торгаться с приобретением квартиры до достижения суммы и срок будут увеличены пропорционально оставшемуся до 45-летнего возраста сроку

особенно важно, что военнослужащим не торгаться с приобретением квартиры до достижения суммы и срок будут увеличены пропорционально оставшемуся до 45-летнего возраста сроку

особенно важно, что военнослужащим не торгаться с приобретением квартиры до достижения суммы и срок будут увеличены пропорционально оставшемуся до 45-летнего возраста сроку

особенно важно, что военнослужащим не торгаться с приобретением квартиры до достижения суммы и срок будут увеличены пропорционально оставшемуся до 45-летнего возраста сроку

ВЕСТИ ИЗ СТРАН Азиатско-Тихоокеанского региона

Республика Корея

В городе Усане (провинция Кинсан-намдо) состоялся церемония спуска на воду нового сторожевого корабля корейского производства «Ничон» водоизмещением 2,3 тыс. тонн. Численность его экипажа составит 140 человек. Собраться, корабль будет оснащен современными РЛС, гидролокаторами, противорадарной системой жокореюского производства, а также противолодочной. Он поступит на вооружение ВМС РК во второй половине 2012 года.

Министерство национальной обороны Республики Корея сообщило о возможной отсрочке начала реформирования системы военного управления. Так, в ходе пресс-конференции, посвященной данной реформе, начальник штаба ВВС РК Так Чхон Хен заявил, что этот реформе целесообразно начинать только после переноса штаба командования ВМС РК из провинции Чхунчун-намдо на авиабазу Ошан (провинция Кёнги-до), поскольку в настоящее время вследствие отсутствия соответствующего материально-технического обеспечения невозможно осуществлять «адекватное оперативное руководство». Вместе с тем командующий ВМС РК адмирал Ким Сон Чан подчеркнул, что перед началом реформы следует провести масштабную проверку в структурах военного командования. Таким образом, реформирование системы военного управления, рассчитанное поэтапно до 2030 года, может быть отложено на неопределенный срок.

КНДР

Высший президент США Дж. Картер вместе с делегацией в составе бывших президентов Норвегии, Финляндии и Ирландии посетил Пхеньян, где перед переводом с председателем Постоянного совета Верховного народного собрания КНДР Ким Ён Намом. Цель визита - способствовать улучшению отношений между Северной и Южной Кореей, возобновлению шестисторонних переговоров и привлечению внимания мировой общественности к нехватке продовольствия в КНДР. По итогам переговоров Дж. Картер сообщил, что Северная Корея крайне заинтересована в возобновлении диалога с США и Республикой Корея, тем не менее руководство КНДР не пойдет на сворачивание ядерной программы, пока не получит каких-либо гарантий безопасности от Соединенных Штатов. В то же время глава южнокорейского внешнеполитического ведомства выразил сожаление в том, что визит Дж. Картера усложнит процесс урегулирования ситуации на Корейском полуострове, поскольку он имеет частный характер и не имеет никакого отношения к официальной позиции администрации США.

КНР

В Аденском заливе состоялся совместный учения военно-морских сил КНР и Пакистана. В этих маневрах от китайской стороны приняли участие сторожевые корабли «Вэйцзюэ», «Мавэйлинь» и «Циньдао» из состава 8-го дивизиона сторожевых кораблей (дискр), со стороны Пакистана - эсминца УРО «Ханбал». Как заявил командир 8-го дивизиона Хань Сюэю, целью данных учений стала отработка совместных действий по борьбе с терроризмом и пиратством.



В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

В Пекине состоялся пресс-конференция министра обороны КНР, на которой официальный представитель оборонного ведомства Ян Гипин заявил, что наращивание военной мощи Китая и увеличение военного бюджета производится в целях обеспечения государственной безопасности, а не для создания военной угрозы другим странам.

Имяльные проекты

Два с небольшим года назад по поручению Президента России Дмитрия Медведева началось возведение домов в микрорайоне Снеговая падь во Владивостоке, а сегодня строительство жилого массива для военнослужащих идет уже полным ходом.

В конце прошлого года планы в эксплуатацию 12 домов, а в этом году планируется сдать еще 13 многоквартирных домов. В 2012 году планируется ввести в эксплуатацию около 10 тысяч квартир общей площадью порядка 600 тысяч квадратных метров.

Вручая в конце 2010 года разрешения на получение квартир новоселам микрорайона Снеговая падь, полномочный представитель Президента РФ в Дальневосточном федеральном округе Виктор Шнаев отметил, что в Приморье такое количество квартир одновременно раньше не сдавали и горячо поздравил новоселов со знакомым событием в их жизни. А командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденко, принимая символический ключ от микрорайона Снеговая падь, сказал: «От Владивостока до Камчатки лучшего жилого микрорайона для военнослужащих и членов их семей пока не построили. Благодаря строительству и управлению, которые своими руками и сердцем строят этот чудесный микрорайон».

К концу 2011 года жилой микрорайон Снеговая падь будет обеспечен социальной инфраструктурой. До 1 сентября по проектам 37 «Э-2» Центральный проектный институт должен сдать школу на 825 мест, два детских сада на 240 мест каждый, детская поликлиника на 400 поме-

Микальские проекты

Татьяна Сидорова доработала и утвердила в главного архитектора города фасады ФОК, завершена разработка основных конструкций металлического каркаса. Здесь хочется отметить значительный вклад главного конструктора Виктора Шенко и главного специалиста Алены Калашниковой.

Особенно отдало, что в этой работе активное участие принимает молодое поколение проектировщиков - Александр Рудой, Василий Дюванов, Сергей Катанов, Павел Фокин, Юрий Понкин, Сергей Карман, Наталья Шинцова, Владимир Пуляевский.

К началу мая коллектив 52-го ПШИ активно разработку всех основных рабочих чертежей. Сооружение физкультурно-оздоровительного комплекса для военнослужащих, военных пенсионеров и членов их семей жилищным Снеговая падь будет по многим уникальным. В частности, по просьбе застройщика проектировщиками Зинаидой Злобиной, Татьяной Кондратьевой, Еленой Тюринной и Евгением Разговым найдено решение для выполнения помещений летней арены без подвала, что даст

Новый комплекс для жителей Снеговой пади

значительную экономию денежных средств и сократит срок строительства. Проект здания физкультурно-оздоровительного комплекса имеет сложную форму с максимальными размерами 177 на 50 метров. Здесь будет летовая арена с площадками для проведения спортивных соревнований по хоккею, футболу, для фигурного катания и массового катания посетителей комплекса. На ее трибунах смогут разместиться 1000 зрителей.

В центральной части здания предусмотрен главный вход с вестибюлем, гардеробом для посетителей, кассами, магазинами сопутствующих товаров. На третьем этаже запроектирован спортивный блок с залами спортивных единоборств и тяжелой атлетик. Следующий блок - универсальный спортивный зал с трибунами на более чем 500 мест. Здесь можно будет заниматься массовыми видами спорта: гандболом, баскетболом, волейболом, фигурным катанием. Кроме того, в ФОК будут 25-метровый бассейн, вышки для прыжков в воду, а также раздевалками с душевыми и саунами.

При проектировании ФОК использовались инновационные решения для повышения освещенности помещений, снижения шума и вибрации, соблюдения техники безопасности. Теперь в дело вступают строители. Объем работ большой, но работники «Дальспецстрой» давно уже зарекомендовали себя в строительстве объектов этого класса. И нет сомнения, что физкультурно-оздоровительный комплекс, как и другие объекты Снеговой пади, будет построен с высоким качеством и в срок - к 2012 году.

На снимках: проект физкультурно-оздоровительного комплекса. Фото автора.

• Победа. Память. Долг

Герои из семейных альбомов

В Хабаровске подведены итоги городского конкурса школьных творческих работ, посвященных Дню Победы.

Нынешний конкурс - летний по счету и самый «художественный»: в нем приняли участие 119 школьников. Все предыдущие годы число участников было почти вдвое меньше. Организаторы конкурса - совет ветеранов войны и труда Хабаровска и управление образования администрации города - сам этот факт не может не радовать, ведь он свидетельствует о том, насколько велик интерес подрастающего поколения к военно-патриотической тематике.



Растет мастерство юных авторов, вдохновленных героизмом своих предков. Конечно, ожидается оно не на пустом месте: именно в тех семьях, где рассказы о ратных подвигах отцов, дедов и прадедов передаются из поколения в поколение, что, собственно, и показало итоги конкурса.

На церемонию награждения в Военно-исторический музей Восточного военного округа были приглашены представители почти всех хабаровских школ. Их ждали заслуженные награды. Но прежде ребятам было предложено совершить экскурсию по залам музея. И надо было видеть, с каким вниманием слушали мальчишки и девочки рассказ экскурсовода Ольги Русаковой: ведь они и сами теперь - начинающие летописцы, на своем опыте знают, как важен для истории каждый подлинный факт. В этом можно было убедиться, поблизившись к кураторам.

Мой прадедушка, Илья Иванович Наболин, был минометчиком, - рассказывала ученица 5-го класса 16-й средней школы Дима Орлов. - Он воевал в составе 29-й гвардейской минометной бригады, прошел всю войну, награжден орденом Красной Звезды, медалями «За отвагу» и «За освобождение Вены».

Диме бесконечно повезло: его прадед оставил для потомков тетрадь с воспоминаниями. А интерес к истории мальчику привила бабушка, Татьяна Ильинична Бутрыгина.

Для меня самый интересный эпизод в воспоминаниях прадедушки - как он осматривал немецкий миномет, который немцы бросили, когда дрались от советских войск у реки Днепр. Наши боевые машины реактивной артиллерии назывались «катюшами», а немецкий миномет советские бойцы называли «андрушкой». Когда немцы поняли, что по ним идет стрельба из их же миномета, они были в шоке.

Гран-при жюри, в составе которого - ведущие преподаватели хабаровских школ и члены городского совета ветеранов войны и труда, присудило десятикласснику первой

гимназии Сергею Осипову, представившему на конкурс художественные произведения: рассказы и стихотворения, посвященные прадедушке - Борису Георгиевичу Осипову, кавалеру ордена Красной Звезды и прабабушке - Ане Сергеевне, ветерану труда. Конечно, до настоящего профессионализма еще далеко, но уже в первых пробах чувствуется отношение автора к фронтовикам, к тем, кому все мы обязаны жизнью. Юноша будто пытается взглянуть их глазами на то, что происходит в мире сегодня:

«Гибнут в безвестности люди, как те, кто без вести пропал. И дождь дырявит груди, как будто осколком попал...»

Интересно, что наряду с индивидуальными творческими работами в конкурсе участвовали и работы коллективные, выполненные учащимися 5-го класса первой гимназии и учащимися 5-го класса 33-й хабаровской школы. Обе группы смогли передать свое трепетное отношение к героям повествования. В некоторых семьях было несколько участников войны, и о каждом ребята душевно рассказывали. Они не обходили вниманием труженников тыла, и тех, кто выполнял воинский долг в Чене.

Нельзя не сказать и о самом юном участнике конкурса - второкласснике Тимофее Тимофеевиче. В его сочинении - эпизод фронтовой биографии прадеда - военного связиста. Николай Моисеевич Тимофеев был включен в группу связистов, которым было приказано провести связь, необходимо для спасения Варшавы. Они переправлялись через Вислу на плоту под обстрелом немцев.

зацепила его. Он получил ранение в голову и в большой палец правой руки. Товарищи поднесли его шестом за катушку с кабелем, подали концы шеста с крючком и вытащили из воды...»

В конце сочинения Тимофеев кратко признался, что написать о прадеде-герое ему помог папа, Александр Тимофеев. - Ведь наши дети получают представление о войне в основном по компьютерным играм, порой даже не зная, что настоящих, а не виртуальных героев они могут найти в своих семейных архивах.



Победителями творческого конкурса стали двадцать пять хабаровских школьников. Все они были награждены ценными подарками. Кроме того, им предложено доработать сочинения и отправить их в Москву, на Всероссийский конкурс «Дети войны».

На главный подарок конкурсанты сделали себе сами - прокукурировали и осознали живую связь с временем. Вот что написала в своем сочинении восьмиклассница 33-й школы Марина Хляйли: «Я прочла письма дедушки - фронтового шофера, и после этих пожеланий треугольников а другими глазами стала смотреть на старую фотографию в семейном альбоме».

Татьяна КАРЕПОВА,
«Суворовский натиск».
На снимках:
1. Самый юный участник конкурса - Тимофей Тимофеев.
2. Николай Моисеевич Тимофеев, 1945 год.
3. Экскурсия по музею.
Фото Николая СЕДОВА и из семейного альбома ТИМОФЕЕВЫХ.

• 18 мая - Международный день музеев

Новые экспонаты для любителей истории

Появление новых экспонатов в залах Военно-исторического музея ВВО не было связано с приближающимся праздником - Международным днем музеев, но стало приятным сюрпризом для всех любителей отечественной истории.

Среди новых экспонатов - фотографии, документы и награды участника войны, участника войны Хасан и войны с милитаристской Японией Тимофея Федоровича Мельникова, участника войны с милитаристской Японией Елизаветы Константиновны Давиденко, Любими Марковны и Ивана Десятилетия Козловых.

Законное место в экспозиции музея заняли также документы и награды легендарного киномеханика ОЮРА, создателя документальных фильмов о боевом пути округа Константина Григорова.

В зале тридцатых годов экспозиция, посвященная Маршалу Советского Союза Василию Блюхеру, дополнила мебель из его кабинета: старинная этажерка, стол с письменным прибором и настольный лампой, кресло.

Посетители с большим интересом знакомятся с экспонатами, которые мы перенесли сюда из фондов музея, - заметила в беседе с корреспондентом «СН» заведующая частью музея Вера Родионова Ерощенко. - Ведь это - подлинные вещи, хранящие память о командующем Особой Дальневосточной армией.

Особое внимание у посетителей музея вызывает новый экспонат - макет фрегата «Паллада», спущенного на воду со ступеней Охтинской верфи Петербурга в 1832 году. Этот корабль в течение двух десятилетий действовал не ратную службу, совершил дальние походы. Его первым командиром был Павел Нахимов, ставший



после смерти выдающимся русским флотоводцем.

В 1852 году фрегат в составе экспедиции адмирала Фаддея Путятина направился из Кронштадта на Дальний Восток с важной миссией - установить дипломатические отношения с Японией. На борту «Паллады» находился служащий департамента внешней торговли, известный русский писатель Иван Гончаров. Ему было поручено вести летопись

похода, а также составить протокол переговоров с японцами.

Корабль не суждено было вернуться в Кронштадт: началась Крымская война. После долгих морских скитаний и зимовки в Иверской (ныне Советской) Гавани «Паллада» была затоплена. Благодаря путевому очерку, написанному пономем Гончаровым, о судьбе фрегата «Паллада» узнал весь просвещенный мир.

Макет фрегата - это подарок волонтеров дальневосточников от морских флотских офицеров в честь 80-летия округа. До недавнего времени он хранился в штабе, а теперь занимает центральное место в одной из экспозиций. Специально для него была изготовлена витрина.

Рядом с макетом «Паллады» сотрудники музея разместили старинные пушечные ядра, пушечное зажигало, чугунную бомбу с проволочной начинкой, пушечный замок для ручного механизма, дощечку по металлу, корабельные гвозди, картер, ядро каменное оваловое и дроби. Все это было найдено археологами в раскопках в крепости Невельской и на мысе Астраханька в 1982 году.

Татьяна КАРЕПОВА,
«Суворовский натиск».
На снимке: макет фрегата «Паллада».
Фото Николая СЕДОВА.

• Спартакиада штаба ВВО

Я бы поплыл с ним в разведку

В открытом плавательном бассейне СКА прошли командные соревнования по плаванию в зачет спартакиады управления, отрядов и служб штаба Восточного военного округа.

Плавательная подготовка участников, конечно же, развивалась в каких-то запялках разрыв между лидерами и ближайшими преследователями достигал пяти-восьми метров, а в нырях для определения победителя влору было прибить к «фотоплыву». А в восьмом по счету заплыве стало ясно, что именно в нем участвует будущий чемпион в личном зачете. Полковник Владислав Харченко только за счет умелого старта опередил конкурента на пять, примерно столько же он выиграл у других профессиональных прохождение поворота. Остальные преимущественно боевые лидер зарекомендовал на своей дистанции, обогнав в итоге соперников на две трети длины бассейна.

А чему удивляться, начальник службы радиоэлектронной борьбы - мастер спорта по плаванию, - прокомментировал чуть позже чемпионский заплыв Владислава Евгеньевича старший офицер отдела физической подготовки ВВО подполковник Р. Вакасов. - Он просто в очередной раз подтвердил свой высокий класс.

Полковник В. Харченко с результатом 26,46 сек. и стал победителем в личном зачете. Но, судя по результатам других призеров, они могли бы составить конкуренцию



чемпиону, если бы жеребьевка свела всех троих в одном заплыве. Безупречный игрок мастер подполковник Виктор Беспрованных проплыл 50-метровую дистанцию за 29,44 сек., а третий призер - капитан В. Зипов из управления истребителей войск - за 30,06 сек.

А больше всего эмоций плывцы выпустили в эстафете, которая отличалась особой азартной борьбой. Здесь наибольший интерес вызвал заплыв с участием команды штаба округа, за которую выступил и победитель в личном зачете. На первом этапе лидерство захватила команда управления войск ПВО и авиации, но к тому моменту, когда

пошел черед уходить на дистанцию полковник В. Харченко, его команда была уже впереди. Так что начальнику службы радиоэлектронной борьбы осталось лишь триумфально довершить начатое лидерством.

Естественно, команда во главе с полковником Владиславом Харченко и стала сильнейшей в командном зачете. Вторым местом за разведывательным управлением, а «бронза» досталась четверту пловцов оперативного управления.

Геннадий ГАЙНОВ,
«Суворовский натиск».
Фото Николая СЕДОВА.

Кроссворд от Юрия Злобина

Кроссворд с 32 подсказками. Вопросы по горизонтали и вертикали.

По горизонтали: 5. Престижная улица Москвы. 8. Специалист-охотник. 9. ...м.д. подвижного состава. 10. Верховой в коридре. 12. Станок.... 14. Стрелбище. 16. Ингредиент шоколада. 18. Самолет-американец. 19. Кушанье. 20. Как... в горле. 22. Греческая буква. 24. Говорливый попугай. 26. Украшение на запястье. 28. Река в Боснии, Герцеговине и Хорватии. 30. Начать по краю окопа. 31. Вакантное... 32. Главная улица. По вертикали: 1. Верхние штаны. 2. Так вот где... 3. Счастливые... 4. Половина недели. 6. Выглядим. 7. Дикий горный баран. 11. Прелесть. 13. Пушка для наведенной стрельбы. 15. Крупный олень. 17. Река в Западной Сибири. 18. Вещешный. 21. Автор романа «Анна Каренина». 23. Грузополучатель. 24. Географический... 25. Вилка в часах. 27. Шантаж, вымогательство. 29. Дежурство. Ответы в следующем номере газеты.

ОТВЕТЫ НА КРОССВОРД В НОМЕРЕ ЗА 7 МАЯ
По горизонтали: 1. Круиз. 3. Устав. 9. Теер. 10. Фтор. 11. Мулаж. 15. Штаб. 18. Ом. 19. Кузнечок. 22. Код. 23. Пиле. 24. Елоро. 26. Операция. 28. Га. 30. Ясень. 31. Планерист. 34. СКА. 37. Лазутчик. 39. «Катюша». 40. Керчь. 41. Ярмарка. По вертикали: 1. Космодемьянская. 2. Узел. 4. Сердце. 5. АТС. 6. ВВ. 7. Ярка. 8. Стенд. 12. Ум. 13. ЯК. 14. Жукое. 16. Тобюис. 17. Воец. 20. Зов. 21. Зорге. 25. Крен. 27. Польза. 29. АНТ. 32. Тельм. 33. Бланк. 35. КА. 36. Атом. 38. Каре.

Овен (март, 21 - апрель, 20). Телец (апрель, 21 - май, 21). Близнецы (май, 22 - июнь, 21). Рак (июнь, 22 - июль, 23). Лев (июль, 24 - август, 23). Дева (август, 24 - сентябрь, 23). Весы (сентябрь, 24 - октябрь, 23). Скорпион (октябрь, 24 - ноябрь, 22). Стрелец (ноябрь, 23 - декабрь, 21). Козерог (декабрь, 22 - январь, 20). Водолей (январь, 21 - февраль, 19). Рыбы (февраль, 20 - март, 20).